

# HERALDO TOLEDANO

PERIODICO BISEMANAL SOCIALISTA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
CUESTA DEL ÁGUILA, 15, TELÉF. 19

Viernes 18 de Marzo de 1932

AÑO XXI  
NÚM. 4.254

## Las obras hidráulicas en relación con la crisis de trabajo.

Es indudable que atravesamos momentos económicamente difíciles. El capital está muy retraído y su circulación es escasisima. Como consecuencia, la crisis de trabajo se extiende de día en día y es origen de nuevos conflictos que ocasionan, a su vez, nuevas retracciones de capital y nuevas crisis. Tal es el ciclo cerrado en que nos desenvolvemos y del que es muy difícil salir.

Ante la retracción de los particulares, es al Estado a quien corresponde hacer frente a la crisis y ocupar al mayor número posible de hombres. Ha de ocuparlos en obras públicas, que son las que hoy caen por completo dentro de su órbita, pero en obras reproductivas, en obras que, una vez ejecutadas, creen una riqueza capaz de emplear y sostener al mismo número de personas, poco más o menos, que intervinieron en su construcción. Esto es lo que toca hacer al Estado. Tanto él como las Corporaciones públicas, deben renunciar a todas esas obras sin finalidad ni plan preconcebido que arruinan a la economía más potente. Tampoco deben apelar al subsidio como remedio más fácil, salvo en casos extremos y limitados. Es el camino más rápido para llegar al empobrecimiento absoluto.

Parece que la orientación actual da la preferencia a las obras hidráulicas, a todas luces reproductivas y de utilidad indiscutible. Nadie puede dudar del beneficio que reportaría la creación de energía eléctrica, la regulación de los ríos y disminución de los daños ocasionados por las inundaciones, y, sobre todo, la multiplicación de las cosechas en las zonas regables. Hay que hacer notar que, a pesar de ser España un país principalmente agrícola, nos vemos obligados a importar en cantidades considerables maíz, algodón, tabaco, e incluso trigo. No cabe, pues, pensar, que ese aumento de las cosechas quedase sin mercado donde consumirse.

Se han de acometer al mismo tiempo gran número de obras hidráulicas. Lo reclaman insistentemente la mayor parte de las regiones que ven en estas obras la solución de sus problemas. Son tantas las obras en proyecto, que habrá que establecer un determinado turno en atención a su urgencia, porque de otro modo no habría capacidad económica para abordarlas, y aunque la hubiera, recurriendo a cuantiosos empréstitos, el exceso de dinero puesto en circulación podría originar una inflación con la consiguiente baja de la moneda.

Pues bien; es conveniente hacer una llamada a la honradez y espíritu ciudadanos de todos los interesados en estas obras. La aportación de sus ideas, de sus actividades y de sus entusiasmos, pueden ser la más eficaz cooperación. Pero también, la falta de una disciplina de subordinación del interés particular de cada pueblo o comarca, al interés general hidráulico de la cuenca, puede entorpecer como ningún otro obstáculo.

No se debe malgastar ni una sola peseta, por las condiciones en que nos encontramos y por lo costosísimas de estas obras, y mal se puede conseguir esto, si por influencias políticas o por perturbaciones amenazadoras se altera el orden natural de ejecución, fijado sin obedecer a más presiones que a las necesidades y resultados económicos y a las posibilidades técnicas.

No significa en modo alguno postergación de ninguna comarca. Toda obra ejecutada en la cuenca del Tajo, repercutirá favorablemente a lo largo del curso posterior del río; regulará su corriente y mejorará sus riegos y aprovechamientos industriales en el verano. El conjunto de las obras debe estar inteligentemente concebido, lo mismo que el orden de ejecución, para que su efectividad sea máxima y sus beneficios más rápidamente alcanzables. Esto lo han de tener en cuenta todos los interesados. Hay que olvidar toda influencia que no esté subordinada a la lógica.

Las modalidades geográficas no pueden amoldarse a nuestros deseos. Lo contrario sería vivir una vida de artificio. Pero nosotros, los toledanos, hemos tenido la suerte de que la geografía nos es especialmente favorable. Por encontrarse en Toledo las zonas más llanas de la cuenca del Tajo, los beneficios agrícolas han de recaer principalmente en nuestra provincia. Muchas de las obras se ejecutarán en las provincias de Guadalajara y Cuenca, y allí reacerán los beneficios inmediatos de ejecución. En cambio, los beneficios de explotación correspondrán principalmente a la zona comprendida entre Aranjuez y Talavera en que por medio de la Acequia de las Aves y el Canal de la Ventosilla será posible regar muchos miles de hectáreas de terreno de vega y solucionar totalmente, primero con la construcción y después con el aprovechamiento, la intensa crisis de trabajo de nuestra comarca.

MANUEL DÍAZ-MARTA.

## JAMONES :—

Serrano y del País, Montanches, Lugues y Asturianos. — — —

## A PRECIOS BARATÍSIMOS

Casa DÍAZ

—: Zocodover, 46

## Muy urgente.

Advertimos a todos los suscriptores de fuera de la población, que de no apresurarse a enviar el importe de la suscripción, tendremos que suspender el envío del periódico.

Hasta aquí hemos venido resistiendo el déficit que arroja la liquidación mensual, confiados en que los suscriptores irían abonando sus descubiertos, pero ha llegado el momento de tener que tomar una determinación decisiva, porque no es posible sostener el periódico si los suscriptores no responden debidamente.

Este periódico no tiene otro medio de vida que el que emana de sí mismo, y de la dilatada suscripción que tiene en la provincia ne han abonado el importe correspondiente, desde el mes de junio último, más que la quinta parte de su totalidad.

Somos los primeros en lamentar la falta de contacto con los pueblos, que por medio del periódico es muy útil y beneficioso, pero ante la realidad nos tenemos que dar por vencidos.

Así es que el último día del mes actual nos veremos en el trance de suspender el envío del periódico a los que no se hayan puesto al corriente.

No es preciso que escriban pidiendo que les comuniquemos la cuantía de lo que adeudan. Saben todos que la suscripción es tres pesetas al trimestre; si llevan recibiendo el periódico desde junio o desde otra cualquier fecha han de remitir una peseta por mes.

Esta advertencia la hemos hecho otras veces con resultado negativo, pero ya no es posible aplazar más una resolución que nosotros somos los primeros en lamentar, pero que no podemos evitar por falta de recursos pecuniarios.

Codillos y puntas de jamón

CASA DIAZ = = (Precios reducidos) = =

EL PARTIDO SOCIALISTA

## Cómo es por dentro.

La Directiva del Grupo Parlamentario Socialista ha ordenado a todos los diputados que estén prevenidos para salir de propaganda a donde éste les mande, pues estiman los dirigentes que deben ir los representantes de unas provincias a otras para evitar que dediquen la labor a fines electorales, encaminados a conservar la preponderancia en los distritos.

A estos efectos recomiendan que la petición de oradores se haga directamente al partido en vez de hacerla a los interesados.

Refiriéndose a la asistencia a las sesiones de Cortes, se les ha remitido a todos los diputados una circular en la que se les conmina del siguiente modo:

«No admitiremos para ello disculpas de ninguna clase. De tal modo estimamos imprescindible el cumplimiento de esta obligación, que de no ser atendido este ruego conminatorio, la Directiva no vacilaría en acudir a medidas decisivas, que impusieran por la coacción lo que la persuasión no pudiera conseguir.»

Al mismo tiempo consideramos necesario advertir que no basta con asistir al Parlamento, sino que es preciso permanecer en los escaños. Labor individual de cada diputado debe ser la de convencer a quienes reclaman su presencia en la sala de visitas de la ineficacia y del perjuicio que lleva aparejada esa costumbre. Por nada ni por nadie deben los diputados socialistas abandonar su deber, para el cual—tenganlo en cuenta todos—se les confirió la representación parlamentaria. Si nuestro Partido ha podido ser ejemplo de disciplina—y ese es nuestro orgullo—para todos los demás, nuestra minoría, que es reflejo directo del Partido, puede y debe darlo también.

Esperando que estas advertencias harán innecesaria cualquier otra medida coactiva que todos venimos obligados a evitar, le saluda su buen amigo y compañero, *El Presidente*, REMIGIO CABELLO.—*El Secretario*, MANUEL ALBAR.

Es de notar que si se llevase a la práctica el criterio de algunos dirigentes, de que no vayan los diputados a sus distritos a intervenir, ni que salgan al salón de visitas del Congreso cuando son requeridos por sus electores, pudieran decir éstos que no habían votado para verse privados de poder recurrir a sus representantes.

Hay que tener especial cuidado con los acuerdos o disposiciones que se relacionen con la disciplina, porque eso es muy esencial. La disciplina, cuanto más ecuaníme y justa, ha de ser más fuerte.



## El asunto del pan y la minoría socialista

En la última sesión, el concejal socialista nuestro camarada Isabelo López, planteó el asunto de las harinas con relación al abastecimiento del pan en Toledo.

Demostró que la harina que pretenden vender los fabricantes como panificable, tiene tres cuartas partes de pienso y presentó las muestras demostrativas de su aserto, solicitando que se pongan las correspondientes sanciones a los infractores.

Aseguró asimismo que la harina que los fabricantes se reservan como especial exenta de la tasa, es precisamente la panificable, pues no es posible que

CAFÉ-BAR TOLEDO Café exprés y Chocolates

Gran surtido en fiambres y mariscos.

ZOCODOVER, 54

con la proporción que da la molturación salgan mayores cantidades de especial que de la corriente.

Después abundó en las mismas afirmaciones el camarada Justo de la Cruz, declarando que él al elaborar el pan ha visto la imposibilidad de que sea ingerido por personas, por lo que ha llegado a negarse a la elaboración del artículo con tales harinas.

Ambos camaradas hicieron constar que declinaban toda responsabilidad, pues no entraba dentro de sus facultades corregir estos abusos de los harineros. No consideran el conflicto imputable a los trigueros, puesto que si ahora los acaparadores se resisten a vender a precio de tasa, los mayores sectores los adquieren del pequeño labrador que ha de entregarse a su tiranía por apremios económicos y compran al precio que quieren y sobre las ventajosas condiciones de compra aumentan las ganancias con el fraude que supone la mezcla de otros productos, haciendo comer piensos a las personas.

El Gobernador tiene la palabra.

Quesos || Natas || Mantecas

**REGUILÓN**

Cuatro Calles, 11 y Santo Tomé, 4



¿COMO ANTES?

**Es preciso modificar los procedimientos burocráticos.**

Desde que se proclamó el nuevo régimen lleva nuestro compañero Alonso actuando sin interrupción para conseguir la cesión de las ruinas de lo que fue cuartel de la Trinidad.

El asunto no ha parado un momento porque lo ha perseguido nuestro camarada sin perder la pista. Ya, al cabo de abrumar al Ministro de la Guerra con notas, recordatorios, excitaciones apremiantes, se procedió a levantar un acta entre un representante del Ayuntamiento y otro de la Comandancia, concretando lo que estaba harto concreto.

En vista de que no se tenía resultado alguno, se volvió a dirigir al Ministro nuestro compañero Alonso, interesándose por la solución en pro o en contra, pero solución definitiva.

Y a esta nueva reclamación contesta el Ministro lo siguiente:

«Sr. D. Domingo Alonso.

Mi querido amigo: Como contestación a su carta del 4 del actual, relativa a la cesión por el ramo de Guerra al Ayuntamiento de Toledo, del solar donde estuvo instalado el cuartel denominado de la Trinidad, le participo que, según comunica el Negociado respectivo, se halla pendiente de informe que se interesó del General de la primera División orgánica acerca de la indicada cesión.

Afectuosamente se despide su buen amigo, Manuel Azaña.»

¿Es posible que pueda durar un año la tramitación de un asunto tan insignificante y tan apremiante, puesto que la posesión del Ayuntamiento proporcionaría inmediatamente jornales? Un año y lo que colea, porque no creemos que al año esté resuelto.

Estamos todos conformes en que esto no puede continuar así, porque esta política hace la vida imposible a los que tienen cargos y responsabilidades de gobernante.

Si es con la terraza o planta alta del Miradero, pasa lo mismo; luego de una verdadera odisea de visitas, cartas y recomendaciones, se concedió la parcela hace tres o cuatro meses y aún no se ha hecho entrega al Ayuntamiento.

Mandó nuestro compañero una carta apremiante al Ministro quejándose de estas dilaciones intolerables, y le contestó que había sido ya concedida e incluso hacía mención de un oficio del Ayuntamiento dando las gracias, reprochándole cordialmente de que pidiera una cosa que había sido concedida hacía tiempo. Una vez más le informamos al Ministro de todo lo ocurrido y le hicimos saber que se había llegado al dicho, pero que el hecho lo estábamos esperando desde hace seis meses y aún no había llegado.

No hay más remedio que modificar en absoluto los procedimientos, y para ello será necesario seguramente lanzar a la calle, sin contemplaciones, a quienes no sepan o no quieran cumplir con su deber de ciudadanos.

Se ha dicho en el Parlamento y es verdad: Se sabotea a la República desde los propios Ministerios.

Y eso merece un urgente y radical remedio, porque la gente ha tomado ya por estribillo el decir que en torno a los servicios burocráticos estamos igual o peor que antes.

Sin igual

Café LOS NIÑOS

Tueste diario.

Recomendamos a nuestros lectores la nueva

Sastrería de Paisano Jenaro

Plaza de Zocodover, número 7, pral. (al lado de la Farmacia J. Cabello).

Hechura y forros de traje desde 45 pesetas.

Pida precios antes de hacer sus compras de trajes en esta Casa.

Facetas de París.

**¡POBRE RAMÓN FRANCO!**

El grupo anarquista de París había organizado para anoche un gran mitin contra la República española, tomando como pretexto la defensa de los deportados en el «Buenos Aires». Para congregarse a un auditorio numeroso en la Sala Wagram, que con el derecho de entrada pudiera sufragar el costo del alquiler del local, los anarquistas necesitaban anunciar que tomaría parte en el acto una figura representativa española y pensaron en Ramón Franco. El nombre de éste sería un acicate para atraer a los españoles que habitan en París y en sus alrededores. En efecto, la asistencia fué numerosa, principalmente, repetimos, por ver en «carne y hueso» a quien habría podido seguir conservando el prestigio del héroe si después de atravesar el Atlántico hubiera sabido sobreponerse a su megalomanía. Pero está visto ésta es más fuerte que él. De no ser así, no se habría expuesto a jugarse anoche—y a perderla—su aureola de héroe popular, hasta ahora no extinguida completamente aquende los Pirineos.

No espere el lector que reseñemos los discursos de los oradores, ni tampoco el de Franco. Afortunadamente para él, los franceses no pudieron comprender el noventa por ciento de las cosas que dijo. ¡Daba lástima oírle explicarse! De haberle comprendido, su juicio sobre la mentalidad de Franco sería más lamentable para éste que para las personalidades que forman el Gobierno de la República y para el resto del Parlamento, aunque él pueda suponer otra cosa.

¿Queréis una prueba de la inconsciencia del pobre Franco? Al criticar a la prensa española—a la que debe la mayor parte de su popularidad—sostuvo que los periódicos de nuestro país están todos vendidos al Gobierno; que quienes los redactan son unos miserables, unos reaccionarios, unos bandidos.... Pero antes de terminar este parrafito, cuando su iracundia contra la mayoría de los diarios había llegado a lo inenarrable, entonces, para que viéramos era justo, hizo una salvedad: del estercolero que, según él, representa la prensa española, sólo se salva un diario. ¿No adivináis cuál? El diario de Cánovas Cervantes, el compadre de aquel otro periodista de su calaña que publicaba con él, hace años, alternando con su «Tribuna», «El Dominó Negro», época en la cual el comandante Franco, el pobre Franco, no sentía ninguna inquietud espiritual y revolucionaria.

Como estaba rodeado de anarquistas, quiso asimismo dar una nota aún más aguda, y aludió, como procedimiento revolucionario, a la piedra tirada hace días desde la tribuna pública contra el banco azul, agregando que si el Gobierno no atiende a ese primer aviso; él está

dispuesto a recurrir a las bombas para disolver ese Parlamento de traidores....

Y por ese estilo todo su inconsistente discurso. Como españoles, y lo mismo muchos de los compatriotas con quienes pudimos hablar, sentíamos anoche una amarga tristeza mientras Franco no sabía cómo terminar su arenga y despejarse de la tribuna. Y no por la crítica contra el Gobierno, sino porque si los franceses juzgan por el ex as de la aviación a los demás aviadores, si lo toman como modelo para juzgar a los revolucionarios, ni que decir tiene que nos considerarán a todos como unos majaderos.

París, 12 de marzo.

Codillos y Puntas de jamón

**CASA DIAZ** = = (Precios reducidos) =



A título de información.

El Director general de Caminos, saludando al Sr. D. Domingo Alonso, su querido amigo y camarada, y tiene el gusto de manifestarle que, en vista de su gran interés, se ha recabado por teléfono de la Jefatura de Puentes y Cimentaciones formule y remita el correspondiente pedido de fondos para las obras del muro o pretil a que en su carta se refiere.

Antonio Fernández-Bolaños Mora, aprovecha esta ocasión para expresarle la seguridad de su más distinguida consideración.

Madrid 9 de marzo de 1932.

El Subsecretario de Gobernación, saludando a su querido amigo D. Domingo Alonso, y tiene el gusto de comunicarle que del crédito concedido para mitigar la crisis de trabajo, han sido otorgadas al pueblo de Novés (Toledo), por el que tanto se interesaba, la cantidad de 15.000 pesetas; a Portillo, 8.000, y a Casar de Escalona, 8.000, habiendo firmado el Sr. Ministro el oportuno libramiento con fecha 3 de marzo.

Carlos Esplá Rizo, aprovecha gusto esta ocasión para ofrecer a dicho señor las seguridades de su distinguida consideración.

Madrid 7 de marzo de 1932.

\*\*

Hemos de hacer constar que estas gestiones se hacen por todos los diputados, y que no significa el que venga a nombre de nuestro compañero la notificación que haya sido gestión exclusiva de él.

Casa DÍAZ

=: La que más barato vende todos los productos de cerdo.

**GUTIÉRREZ**

TOLEDO

:- :- FABRICA DE RASILLA Y LADRILLO HUECO :- :-  
LADRILLO ITALIANO :- FROGA :- BALDOSA :- TEJAS

FABRICA: Paseo de la Rosa, teléfono 557. — OFICINA: Alfileritos, 6, teléfono 730

TODO ESTE MATERIAL SE ELABORA POR PROCEDIMIENTOS MODERNOS HACIÉNDOSE SU COCIÓN EN HORNO HOFFMANN, DE FUEGO CONTINUO

Antes de hacer sus compras visiten las Casas

REGUILÓN

Cuatro Calles, 11 y Santo Tomé, 4

**BAR ORIENTAL**

Cafés, licores y aperitivos.  
Especialidad en vermouth.

= 3, CALLE NUEVA, 3 =

“EL PLATANAR AMBULANTE,”

FYFFES Plátano enorme, aromático y exquisito.

FYFFES Campeón de Europa.

FYFFES Sólo en las buenas fruterías, hoteles, restaurantes y cabarets.

Venta exclusiva en Toledo:

AVISOS:

FELIPE RAMOS

PASCUALES, 4



**VOLATINES**

## Los hombres y los muñecos

El bacalao ha perdido prestigio. El sentido capitalista de la vida ha perdido todo el respeto, todas las briznas de respeto que le pudiera merecer, a la dignidad humana. A estos dos hechos han contribuido la evolución de las conciencias y los perfeccionamientos de la mecánica; esto es, la decadencia de la vigilia y el desafuero burgués tienen su origen en la inteligencia humana.... ¿Pero es que hay algo que no tenga allí su origen? Ya sabemos que los dioses se suelen albergar en el corazón de los creyentes; pero, si los hombres de inteligencia y fantasía no hubieran creado a Dios primero ¿qué llevarían en el corazón los fieles de buena fe? Porque los otros fieles no necesitan llevar nada.

El bacalao era el acatamiento de la ñoña clase media a los preceptos cuaresmales de la Iglesia. ¡La raspa del potaje, el índice del cumplimiento! El ABC comprueba el catolicismo por la longitud de una cola de gente que el viernes anterior salía de la plazuela de Jesús y se enroscaba por las calles adyacentes. ¡Allá el ABC con su optimismo! Pero los tenderos de comestibles no aumentan gran cosa su venta de «truchuela». Jesús no hace milagros nuevos ni repite, como era la ocasión, el de los panes y los peces; y la carestía de las substancias viene ya haciéndole, de años atrás, una competencia ruinosa a la Cuaresma. No sólo de pan vive el hombre, ¿verdad? Pues no sólo de pura devoción se bosteza. Por lo demás, la supresión en presupuesto del Tribunal de la Rota ha causado su efecto. Disuelta la Compañía de Jesús, cesante el eclesiástico tribunal, ¿qué valor tiene en la vida civil el bacalao de Escocia? Sigue siendo alimento, sí; y hasta la facultad le encuentra sus excelencias nutritivas; pero nosotros hablábamos del influjo moral, del nexo que suponía entre las conciencias y los estómagos. Y ese nexo se ha roto. La Bula de la Santa Cruzada se vende menos cada vez.

Acaso porque no se anuncia como debe. De todos modos, un fracaso. Pero el fracaso peor es el de dentro, el del mundo moral que se derrumba.... ¿Hemos dicho el peor? Pues, poniendo el mejor, rectificaremos, porque ya era hora de que se fuera derrumbando.

No sabemos cuál de estos dos delitos sea mayor: hacer hombres de trapo que figuran la vida u obligar a los hombres a aparecer inertes como si fueran de trapo y de cartón. ¿Mentir la vida o desmentirla? ¡Y todo porque no se vende el bacalao! El sistema capitalista no repara en medios: ¡nos ha llenado el mundo de muñecos autómatas y de hombres anulados! Por cuenta, quizá, de dos tenderos que se hacen competencia, con una visión universal limitadísima: la «parroquia»; ¡la terrible necesidad de conquistar «parroquia»! Los autómatas ¡en marcha! Y los hombres condenados a silencio e inmovilidad ¡quietos en el escaparate!....

No, lector. No hablábamos de cosas trascendentales. Nada de China, del Ja-

## ARMERÍA

CAZA Y PESCA

REPARACIONES DE ARMAS =



CERVANTES, N.º 15  
TOLEDO =

No comprar sin antes visitar esta casa.

pón, de Ginebra; nada de cuentas atrasadas de la guerra ni de la postguerra. Estos «volatines» se recrean en su propia ligereza. Los muñecos autómatas a que aluden no forman en legiones, no van a la batalla: sencillamente son esos muñecos, maravillas de la mecánica, que mueven los labios y los ojos y hacen gestos para anunciar el chocolate o la manteca, y los hombres inmóviles son los «hombres anuncios» que parecen muñecos: ¡ese hortera terriblemente quieto y dolorosamente mudo que llena un escaparate con su bulto y el tremendo cartel de bacalao! ¡Diabluras de la propaganda! ¡Maravillas de la mecánica! Sin duda un poco de exceso de mecánica....

El bacalao ha perdido prestigio, pero el sentido capitalista de la vida le ha perdido el respeto a la dignidad humana. Y el autómatas le va rebasando al hombre.... ¡Qué diablos ni qué monsergas de Cuaresma! Al espíritu religioso lo han dejado los fariseos en las puras rasas, y han abominado de la penitencia; que ha sido perder la sustancia y hurtar el hombro a toda abnegación y la voluntad a todo sacrificio. Y entender poco del espíritu y rezar el credo con los labios mecánicos.... ¡Ni una magra de bacalao!

Y para ir echando fuera las existencias, que son los picaros «intereses», toda la propaganda son los muñecos autómatas y los hombres inmóviles y mudos. ¡Eso es todo lo que se le ha ocurrido al burgués de la tienda! Pero el cura de la parroquia tampoco ha sabido aconsejarle cosa mejor. Y en ese conflicto han puesto al mundo....

JORGE MOYA.

Codillos y puntas de jamón

CASA DIAZ = = (Precios reducidos).



Acto civil.

ESCALONA

Con el nombre de Acacia, ha sido inscrita en este Registro Civil una hija de nuestro compañero Domingo Sánchez Bullido, Presidente de la Sociedad Obrera Socialista. Para conmemorar dicho acto, el camarada Alejandro Rodríguez del Val, médico y delegado socialista

del partido, ha regalado el faldón rojo para el acto civil y una merienda a todos los compañeros en la Casa del Pueblo.

Es el primer acto civil que se ha celebrado en esta población, habiendo resultado muy animado y concurrido y con mucho orden, siendo muy comentado por algunos cavernícolas de este pueblo y enemigos de la República.—El Corresponsal, Alejandro Rodríguez del Val.

Quien no conoce el  
Café LOS NIÑOS  
no conoce el mejor café

## SANGRÍAS SUELTAS

Nos han comunicado verbalmente varios camaradas que un delegado gubernativo, entre otras cosas ajenas a su misión, ha hablado en contra del retiro obrero.

Esperamos que nos manden por escrito esta denuncia para comentarla y dar cuenta de ella al Ministro de la Gobernación.

Sigue el juez de Puente en el cargo a pesar de todo lo ocurrido.

Y con ánimos, según se dice, de seguir en el machito.

Porque parece que tiene en Madrid influencia y hasta creemos que un pariente diputado o ministro.

¿Ah, pero es que tenemos esas aún?

¿Es que la consolidación del caciquismo estriba en que éste se ponga un gorro frigio o que le tenga algún pariente?

¿Y lo pasado, pasó: y vuelta a empezar? Eso sí que no, porque... no.

Ese juez no le quiere el distrito y ese juez, si no lo quieren inutilizar, que lo trasladen a



Nutridas colecciones editadas especialmente para bibliotecas infantiles.

Condiciones máximas de economía.

otra provincia, pero en la nuestra no le queremos.

Se ha presentado al Gobierno un escrito firmado por todos los representantes populares de los pueblos del partido pidiendo la inmediata destitución de este señor.

Y como es de justicia, se hará justicia.

A pesar del parentesco, que no borra la historia de muchos años.

: Equipos para novias :

Precios sin competencia.

MONTES-Belén, 5, 7 y 8

«Dominguín» ha propuesto un negocio al Ayuntamiento.

Si pierde en la corrida que piensa dar, el Ayuntamiento le paga el 25 por 100 de las pérdidas y la Diputación otro 25 por 100.

Y si gana ofrece despedirse cordialmente y hasta por escrito, del Ayuntamiento y la Diputación.

Nos parece que «Dominguín» se pone en razón!...

Si necesita comprar MUEBLES

vea los grandes surtidos que

presenta

MONTES-Belén, 5, 7 y 8

En el Congreso de los Diputados:

Los radicales presentan enmiendas de aumentos de sueldos a empleados modestos y piden votación para hacer que los socialistas voten en contra por estar comprometidos con la obra del Gobierno en torno al plan de economías.

Se vota en contra de una subvención que pide Valencia para un establecimiento antituberculoso y al leerse el resultado de la votación, como si fuera poca la tortura de los socialistas exclama un lerruxista:

¡Viva el vacilón!

Teodomiro Menéndez, indignado, apostrofa al de la insidia y.... para qué decir el escándalo que arman los radicales.

Qué voces, qué chillidos, qué falta de respeto a la presidencia, qué teatral todo.

Y mientras los socialistas callados, porque por un lado la directiva del grupo que se impone y por otro, la mirada penetrante y severa de Besteiro, les cohibe hasta de repeler los insultos.

Habla un radical y el silencio es absoluto; pide explicaciones a Teodomiro de una frase.

Cuando Teodomiro empieza a razonar, la chillería se vuelve a producir para que no se le oiga.

¡Razonamientos no convienen!

Y los ciento dieciséis diputados aguantando mecha.

A eso no hay derecho, ni a esos términos se debe de llevar la disciplina.

«LA SUIZA»  
LECHERÍA — PASTELERÍA

Se hacen de encargo:

Tartas, flanes y tocinos

Bollos de todas clases =

Especialidad en ensaimadas mallorquinas

ARMAS, 5 (Zocodover) TOLEDO

IMP. DE A. MEDINA — TOLEDO

**González Byass.**  
Los Vinos más predilectos.  
El Coñac más preferido.

Alberto Vicente

Carpintero de la Escuela de Gimnasia.

TALLERES MECÁNICOS

Junto al nuevo edificio de la Escuela Normal de Maestras

Se hace toda clase de obra de carpintería de armar y de taller.

ESPECIALIDAD EN GIMNASIOS

**EBANISTERIA**

Félix Pascual

Muebles de todos estilos

Solidez, economía y gusto encontrará haciendo sus encargos en

Feria, 17—TOLEDO

Consulta de partos y enfermedades de la matriz

a cargo de

Don Santiago Relanzón

Médico jefe de la Maternidad

y de

Don Arturo Relanzón

ex interno de la Clínica de Obstetricia de San Carlos, de Madrid.

Consulta todos los días laborables de 3 a 5.

CONSULTORIO recientemente instalado en la calle de

NUNEZ DE ARCE, NUM. 17—Teléfono 365—TOLEDO